

# 为奋力谱写中国式现代化甘孜新篇章 作出新的更大贡献

## 一图速览 州委十二届六次全会公报

### 全会充分肯定州常委会的工作

一致认为，面对严峻复杂形势、艰巨繁重任务和多重困难挑战，在党中央的坚强领导和省委的关心支持下，州委深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，全面落实省委“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略，团结带领全州广大党员干部群众大力弘扬新时代甘孜精神，围绕州委总体工作格局，坚决扛牢巩固实现稳藏安康和经略周边战略要地的重大使命，以开展“怎么说·怎么办·怎么看”活动为抓手全力推动经济回升向好，以学习推广浙江“千万工程”经验为牵引加快推动城乡融合发展，持续筑牢长江黄河上游生态屏障，坚持在发展中保障和改善民生，扎实抓好宣传思想工作，切实加强民主法治建设，全力推进全面从严治党向纵深发展，有力推动社会主义现代化甘孜建设各项事业取得新的进展。

### 会议全称

中国共产党甘孜藏族自治州第十二届委员会第六次全体会议

### 时间地点



时间  
2023年12月27日



地点  
康定

### 出席



州委委员 54人



候补州委委员 10人

### 列席



州纪委监委、州监委委员和有关方面负责同志



州第十二次党代会代表、州第十三届人大代表、政协甘孜州第十四届委员会委员中部分代表

### 到会指导



第二批主题教育省委第十一巡回督导组

### 主要任务

听取和讨论了沈阳代表州常委会作的工作报告，审议通过了《中共甘孜州委关于学习运用“千万工程”经验全面推进城乡融合发展扎实推动共同富裕的决定》。沈阳就《决定（讨论稿）》向全会作了说明。

### 全会提出

到2027年

- 城乡融合发展取得明显成效，城乡空间格局更加优化，县城综合承载能力明显增强，宜居宜业和美乡村建设取得标志性成果；
- 城乡经济循环更加畅通，城乡融合发展体制机制初步建立，城乡生产要素双向自由流动制度性通道基本打通；
- 城乡公共服务更加优质，基本公共服务均等化水平稳步提高；
- 城乡居民收入更加均衡，城乡发展差距和居民生活水平差距逐步缩小。

到2035年

- 城乡融合发展体制机制更加完善，城乡区域发展更加协调更加平衡，城乡居民生活品质大幅提升，各族群众共同富裕取得更为明显的实质性进展，各美其美、美美与共的城乡共同体基本形成。

### 全会指出

- 要积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，持续优化县城发展空间，加快推进县城有机更新，全面加强县城产业发展，不断优化县城功能品质，充分发挥县城在城乡融合发展中的关键支撑作用，提升县城综合承载能力和服务功能，增强对乡村的辐射带动能力。
- 要加快建设宜居宜业和美乡村，深入学习运用浙江“千万工程”经验，持续深化农业农村改革，加快健全乡村产业体系，扎实推进乡村建设行动，促进农牧民群众持续稳定增收，加快推进乡村全面振兴。
- 要主动促进城乡资源要素均衡高效配置，坚持按实际管理服务人口规模配置公共资源，加强城乡要素县域统筹，推动基本公共资源城乡均等化，推进城乡基础设施一体化，不断提高城乡公共服务便利度和基础设施完备度。
- 要全面提升城乡基层治理体系和治理能力现代化水平，坚定铸牢中华民族共同体意识，优化城乡基层治理体系，筑牢城乡安全发展底线，加快形成县乡村联动、共建共治共享的城乡基层治理格局。

### 全会指出

- 必须统筹力量、整合资源，上下联动、整体推进，为全面推进城乡融合发展扎实推动共同富裕提供坚强保障。
- 要健全组织领导体系，持续深化改革开放，坚持试验示范引领，调动各方力量参与，进一步细化目标任务、工作举措，把“任务书”变成“施工图”。

### 全会强调

深入学习宣传贯彻省委十二届四次全会精神，认真贯彻落实州委十二届六次全会决策部署，是当前和今后一个时期全州的重大政治任务。各级党委（党组）要及时传达学习，广泛宣传宣讲，抓好教育培训，引导广大党员干部准确把握全面推进城乡融合发展、扎实推动共同富裕的重大意义、目标任务和重点工作，切实增强贯彻落实的自觉性坚定性，一步一个脚印推动党中央大政方针和省委、州委部署要求落到实处，切实把这件关乎现代化建设全局的大事抓实抓好、抓出成效，为甘孜现代化建设提供坚实支撑。

全会根据《中国共产党章程》和《中国共产党地方委员会工作条例》有关规定，批准廖学东同志因调离甘孜辞去州委委员职务。

### 全会号召

全州各级党组织和广大党员干部要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，大力弘扬“忠诚、担当、敬业、奉献、团结”新时代甘孜精神，保持定力、真抓实干、担当奋进，加快推进甘孜城乡融合发展、促进共同富裕取得新成效，为奋力谱写中国式现代化甘孜新篇章作出新的更大贡献。

### 全会指出

- 共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征，是人民群众的共同期盼。
- 实现共同富裕不仅是经济问题，而且是关系党的执政基础的重大政治问题。
- 全面推进社会主义现代化建设、扎实促进共同富裕，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。
- 坚持农业农村优先发展、坚持城乡融合发展是新时代新征程构建新发展格局、推动高质量发展和促进共同富裕的必然选择。

### 全会指出

- 当前，全面建成小康社会的历史任务已经完成，甘孜同全国全省一道迈入了扎实促进共同富裕的历史阶段。但底子薄、欠发达的基本州情依然没有改变，发展不平衡不充分是最突出问题，区域差距、城乡差距、收入差距是最大短板，民生保障还存在明显弱项，实现共同富裕任重道远。
- 必须坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于城乡融合发展系列重要论述精神，全面落实省委十二届四次全会决策部署，认真学习运用浙江“千万工程”经验，坚持以县城为重要切入点扎实推进城乡融合发展，以缩小区域差距、城乡差距、收入差距为目标，提高发展的平衡性、协调性、包容性，着力夯实促进共同富裕的发展基础。

### 全会指出

- 要坚持整体谋划、协同推进，牢牢把握城乡融合发展正确方向，树立城乡“一盘棋”理念，注重加强统筹谋划和顶层设计，围绕“兴产业、活要素、优服务、强治理”，以县城为基本单元，构建规划布局、要素配置、产业发展、基础设施、公共服务、生态保护等相互融合和协同发展的体制机制；
- 坚持因地制宜、循序渐进，充分考虑不同县城、乡村发展阶段、资源禀赋、地域特色，遵循经济发展客观规律，保持历史耐心，制定实施差别化政策，持续用力、久久为功；
- 坚持以人为本、共建共享，牢固树立以人民为中心的发展思想，充分尊重群众意愿，发挥群众主体作用和首创精神，聚焦民生重大需求强弱项、补短板、夯基础，加快推进城乡要素配置高效化、基本公共服务均等化、基础设施一体化、治理体系现代化，让全体城乡居民共享改革发展成果；
- 坚持守住底线、防范风险，正确处理改革发展稳定关系，科学把握工作时序节奏，严格“三区三线”管控，守住土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损底线，守住生态保护红线，守住乡村文化根脉，高度重视和有效防范处置各类政治经济社会风险；
- 坚持积极探索、重点突破，强化改革的突破和先导作用，增强改革的系统性、整体性、协同性，在破除户籍、土地、资本、公共服务等体制机制弊端方面主动作为、总结经验、形成成果，为全面推进城乡融合发展扎实推动共同富裕提供制度供给。